臺北縣鶯歌鎮中湖國小八十七學年度第二學期期末考試社會科試卷

命題老師：葉清輝　六年　　班　　　號　姓名：　　

是非題：十題，每題二分，共二十分。

(   )一、目前世界上人口倍增的時間不斷縮短，顯示人口增加的速度愈來愈快。

(   )二、人口增加快速的地區，人民必定會生活在飢荒之中。

(   )三、自農業社會至今，人類主要社會型態的轉變速度是愈來愈快了。

(   )四、只有合理的運用科技，才能使科技對人類生活的危害減至最低。

(   )五、土地的生產力減退，甚至變成沙漠的狀態，稱為「土地沙漠化」。

(   )六、野生動、植物的瀕臨絕種，受到自然環境因素的影響很大，與人類一 

        點關係也沒有。

(   )七、要想解決地球村的問題，必須要對每個問題個別加以規劃才能完成。

(   )八、我們家中的汽、機車如能定期檢查，也能達到保護地球的目的。

(   )九、多種綠色植物或認養植物，可使我們生活的環境空氣清新。

(   )十、在學校我們應該努力學習，因為它可以使我們具備解決問題的能力。

選擇題：十五題，每題二分，共三十分。

(   )一、華盛頓公約最主要在解決地球村哪一方面的問題？(１保護野生動、植

        物 ２防止臭氧層的破壞 ３保護熱帶雨林 ４降低空氣汙染)。

(   )二、保護地球村是誰的責任？(１國際組織 ２每一個人 ３國家領袖 ４立

　　　　法委員）。

(   )三、為防止地球上臭氧層的破壞，世界上曾訂定哪一項國家公約？(１氣候

        變化綱要公約 ２華盛頓公約 ３蒙特婁公約 ４愛爾蘭公約）。

(   )四、我們應如何面對解決問題的方法？(１肯定其為惟一的方法 ２找不到

        絕對的方法就放棄 ３時常換新的解決方法 ４對解決的方法不斷地修

        正)。

(   )五、解決地球村問題時，如何才能為我們後代的子孫留下美好的生活環境？

        (１以長遠的眼光做規劃 ２只考量本國的利益 ３放棄問題來源的科技

        發展 ４完全依賴國際組織來解決)。

(   )六、解決地球村的問題為什麼需要靠國際的合作？(１問題的影響擴及全球 

　　　　２可將責任推給別人 ３可從中獲取利益 ４國際性組織是 唯一解決問

        題的機構)。

(   )七、土地沙漠化後有什麼影響？(１須投入龐大資金 ２可增加生產量 ３可

        供開採自然資源 ４很難再恢復原貌)。

(   )八、哪一種物質會破壞臭氧的結構？(１氟氯碳化物 ２空氣中的浮塵 ３氮

        氧化物 ４碳水化合物)。

(   )九、下列哪一種是防制大氣中二氧化碳濃度不斷增加的可行方法？(１限制

        所有動物的呼吸量 ２製造大量氧氣到空氣中 ３盡量使用煤做燃料 ４

        注重森林的保育工作)。

(   ) 十、 我們如何才能使看電視成為對人類有益而無害的活動？(１所有節目

          無所不看 ２將音量開到最大 ３各機種時常汰舊換新 ４有所選擇並

           適時適量)。

(   )十一、近數十年來，促使人類社會逐漸逼向資訊社會的主要動力為何？(１

          傳播工具的發明 ２知識和科技的發展 ３知識的大量膨脹 ４工業生

          產力銳減)。

(   )十二、塑膠袋的製造為我們的生活帶來許多便利，我們應如何使用才適當？

          (１用畢立即丟棄 ２露天焚燬 ３丟入大海 ４不斷重覆使用)。

(   )十三、地球村的形成對地球上每個地區及國家有何影響？(１帶來更多的麻

          煩 ２使彼此距離畫分得更清楚 ３一點影響也沒有 ４彼此間更為息

          息相關)。

(   )十四、人口快速增加的同時，急待解決的問題是什麼？(１加速擴張土地 ２

          加強環境美化 ３提昇人力素質 ４減少死亡人數)。

(   )十五、野生動、植物對人類有什麼重要性？(１是人類的主要食物 ２可以

          觀賞 ３維持生態環境的平衡 ４是研究的重要對象）。

配合題：十題，每題二分，共二十分。

(    ) Ａ: 工商業社會。        ㄅ: 應謹慎評估負面影響。

(    ) Ｂ: 二氧化碳。          ㄆ: 造成海平面上升，淹沒沿海低地。   

(    ) Ｃ: 熱帶雨林。          ㄇ: 大量使用化學肥料以求增產的結果。

(    ) Ｄ: 人口的增加。        ㄈ: 強烈紫外線危害人類健康。 

(    ) Ｅ: 不當開發土地。      ㄉ: 以機器代替人力。

(    ) Ｆ: 酸雨。              ㄊ: 可吸收地球表面發散的熱。

(    ) Ｇ: 土地沙漠化。        ㄋ: 造成湖泊的酸化。 

(    ) Ｈ: 地球氣溫上升。      ㄌ: 破壞生物生長的環境。

(    ) Ｉ: 運用發展科技。      ㄍ: 人力資源增多。 

(    ) Ｊ: 臭氣層的破壞。      ㄎ: 生長約全球一半以上種類的生物。

問答題：三題，每題十分，共三十分。

一、怎麼樣才是合理的運用科技？請舉一個例子說明。

二、生活中我們可以做哪些事來減少臭氧層的破壞？請舉一個例子      並說明理由。

三、酸雨會產生哪些危害？請舉出兩項來。






